

阿根廷當選總統訪白宮 拜登「避走」不見

米萊當選後改變對華調門 專家：找中國麻煩從來都不是一個好主意

當地時間 27 日，阿根廷當選總統哈維爾·米萊抵達美國，此訪是他當選後的首次出訪，且為一次私人訪問。作為極右派的政客，到訪白宮卻未能獲得美國總統拜登接見。

綜合中新社、香港中通社報道，當地時間 27 日晚，米萊前往華盛頓，在那裡會見美國國家安全委員會負責西半球事務的高級官員胡安·岡薩雷斯。28 日，米萊將與美國財政部以及國際貨幣基金組織 (IMF)、世界銀行官員展開對話。據報，他還將訪問白宮，會見美國總統國家安全事務助理沙利文。

米萊發言人表示，此訪的目的是解釋阿根廷新一屆政府的經濟計劃，包括財政調整、改革以及放鬆管制等。

「我們期待聽到 (阿根廷) 當選總統的想法，看看他在政策問題上採取什麼行動，並確保我們保持溝通渠道暢通。」美國白宮國家安全委員會發言人柯比稱，拜登將前往佐治亞州參加前第一夫人羅薩琳·卡特的葬禮，並前往科羅拉多出席一系列經濟活動，因此米萊此訪不會與拜登會面。

當地時間 11 月 19 日，憑藉著激進的自由主義政策方向和「特朗普式」言論，來自

極右翼選舉聯盟「自由前進黨」的米萊在大選中獲勝，將於 12 月 10 日正式就任總統，任期 4 年。

選舉期間，米萊曾多次表示，「我的盟友是美國、以色列和自由世界」並「遠離中國」，還放話「我們將不會同任何共產主義國家結盟」、「阿根廷將拒絕加入金磚國家」，更是在競選時抨擊巴西總統盧拉，揚言要拒絕與巴西發展合作關係。當選後，米萊在積極向美國靠攏的同時，對中國和巴西的強硬態度也正加速「軟化」。

據彭博社網站 10 多年來，中國在這個南美國家的影響力不斷增強。這個亞洲大國通過戰略項目在阿根廷大量投資，其中包括北部的鋰礦和太陽能發電廠以及巴塔哥尼亞的太空測控站。中國還支持該國的一些地緣政治目標，例如加入金磚機制。

報道指出，米萊在競選期間關於中國的表態增加了兩國關係的複雜性。但中國政府在他 11 月 19 日當選後表示，願「延續中阿友好，以合作共贏助力各自國家發展振興」。

事實上，作為當選總統，米萊很快就緩和了態度，他對中方發賀電祝賀其當選表示

感謝。

米萊現在表示，他並沒有考慮終止與中國的外交關係，而只是降級。他表示，私營部門不應感到受制。就在選舉前幾天，他在布宜諾斯艾利斯對一群商界高管說：「你們想和中國人做生意嗎？繼續做你們想做的一切。」

這位當選總統面臨的國內政治現實是，鑒於他的聯盟在國會的席位有限，要實現他更極端的變革將是困難的。在中國問題上，他能夠在多大程度上重新定義兩國關係也存在疑問。

另據埃菲社報道，近年來，與中國的密切關係已成為阿根廷動盪經濟的救生圈，但米萊上台使這一關係遭受考驗。

多名受訪專家指出，米萊近日在談到中國時降低了調門。倫敦政治經濟學院的阿根廷分析專家布魯諾·比內蒂說：「米萊對中國的立場大大軟化，有建立比競選期間設想的更加穩定關係的基礎。」

比內蒂指出，這讓人想起巴西前總統博索納羅的劇本，「他曾威脅要與中國決裂，但理智佔了上風」，而中國在這兩種情況下

的反應都是一樣的，「保持耐心，不對挑釁作出回應」。

波士頓大學國際關係學教授、智利前駐華大使賀喬治認為，阿中關係的高調將會下調，但他對這一關係是否會破裂持懷疑態度，「找中國人的麻煩從來都不是一個好主意」。

專家們認為，鑒於阿根廷政府對中國及其企業作出的眾多承諾，從關鍵基礎設施工程貸款到貨幣互換協議，經濟上的務實主義將是最可預見的情況。根據官方數據，2022 年中國是阿根廷第二大出口目的地和最大進口來源地。

與此同時，香港《南華早報》網站日前報道，分析人士說，米萊會發現很難重新考慮布宜諾斯艾利斯已經同中國簽署的協議，如果他試圖這樣做可能會面對政治盟友的抵制。

阿根廷國家科學與技術理事會的貝爾納韋·馬拉卡爾扎說，阿根廷前總統馬克里領導的走中右路線的共和黨方案黨給了米萊重要支持，馬克里提出獲得該黨支持的條件是米萊認可「對華關係的重要意義」，並警告說如果斷絕同北京的關係「可能出現風險」。



多倫多聖誕大遊行

當地時間 11 月 26 日，加拿大多倫多舉行第 119 屆聖誕大遊行。圖為遊行現場。

中新社

越南日本元首會談 兩國關係提升至「最高級」

越南國家主席武文賞 27 日和日本首相岸田文雄舉行會談，兩國元首發表聯合聲明，將越日關係提升為「全面戰略夥伴關係」。

上個月 (10 月)，日本《讀賣新聞》就曾披露，日越兩國正討論將雙邊關係提升至「全面戰略夥伴關係」，與越美關係同等級別。報道當時認為，日越關係升級具有很強的象徵性意義，日方預計將借此在經濟和安全領域擴展雙邊關係，推動所謂「自由開放的印度太平洋」的合作。日本政府還正考慮將越南軍隊納入新設的「政府安全保障能力強化支援」(OSA) 框架。

據報道，日本是越南第三大外國投資來源國和第四大貿易夥伴，去年雙邊貿易額達到 500 億美元。同時，佳能、本田、松下和普利司通等幾家日本跨國公司是越南最大的外國投資者之一，而越南則已成為一個地區製造業中心，是亞洲增長最快的經濟體之一。

今年是越南與日本建交 50 週年，近來兩國各級代表團互訪、文化交流頻繁。

在與日本關係提升之前，越南與美國也在今年 9 月完成了關係升級，當時兩國簽署了多項合作協議，包括半導體和關鍵礦產等領域。

香港中通社

泰國電信網絡詐騙猖獗 總理亦成目標

泰國電信網絡詐騙猖獗。泰媒 27 日報道稱，泰國總理賽塔表示有騙子給他發信息、打電話，還有人用他的全名問候他，但他並未理睬對方。

賽塔指示當局加大對電詐中心的打擊力度。同時，由於騙局越來越複雜，警方偵辦也更耗時，他呼籲公眾聽取當局建議，瞭解如何避免受騙。

泰國數字經濟和社會部稱，正在加快調查有關政府數據庫被黑客入侵並在網上出售的報道，該數據庫包含數百萬泰國公民的個人信息。該部還在研究預防詐騙的新手段，電信公司可以標記在短時間內撥打了大量電話的手機 SIM 卡。

本月 9 日至 20 日，泰當局審查了 3119 家政府機構和私人組織處理個人信息的內部程序，其中 1158 家存在不足。

據泰國官方發佈的信息，今年 3 月 1 日至 8 月 7 日，約有 8.8 萬名泰國人成為電信網絡詐騙受害者，個人被騙金額最多的超過 1 億泰銖 (約合 286.4 萬美元)。

中新網

塞拉利昂多地遭襲 20人死亡近2000名囚犯越獄

塞拉利昂官員當地時間 27 日表示，在塞拉利昂軍營、監獄和其他地點日前遭受的襲擊中，有 20 人死亡，近 2000 名囚犯越獄。目前，仍有大量越獄囚犯未返回監獄，官方安全行動仍在繼續進行中。

26 日，有身份不明的襲擊者試圖闖入位於塞拉利昂首都弗里敦的該國最大軍營。該軍營位於該市戒備森嚴的地區，靠近總統別墅。

襲擊者與塞拉利昂安全部隊交火了幾個小時，隨後安全部隊控制了局勢。美聯社報道稱，襲擊者人數超過 50 人。

塞拉利昂總統比奧在 26 日晚間的講話中表示，「已經恢復平靜」，並補充說安全行動和調查仍在繼續。

塞拉利昂陸軍發言人班古拉稱，襲擊中有 20 人死亡，死者包括多名士兵、3 名襲擊者、警察、平民和私人保安人員等。

此外，襲擊者闖入了弗里敦市的帕登巴路中央監獄，導致約 1890 名囚犯越獄。塞拉利昂警方發言人 27 日表示，大約 100 名越獄囚犯已監獄報到，4 名襲擊者已被捕。

塞拉利昂警方在一份 27 日發佈的聲明中敦促越獄囚犯返回監獄，並向公眾懇賞以提供逃犯或襲擊者下落的詳細信息。

香港中通社

板門店朝方人員帶槍 打破非武裝共識

韓美軍方多名消息人士 11 月 28 日透露，從上週後半週起，在韓朝邊界板門店共同警備區執勤的朝方官兵開始攜帶手槍。韓方人員仍維持非武裝狀態。

韓聯社報道，管轄板門店共同警備區 (JSA) 的聯合國軍司令部，正嚴密關注朝鮮軍事動向，並研究應對措施。若朝軍繼續在共同警備區維持武裝狀態，韓方也可能重新武裝。

韓國於 22 日中止《九一九韓朝軍事協議》部份條款效力，反制朝鮮 21 日發射偵察衛星之舉。朝鮮於 23 日宣佈全面撕毀這項協議，並從 24 日起著手復原之前根據協議拆除的前線哨所，板門店的朝方官兵開始帶槍，這等於是打破了共同警備區非武裝共識。

另有消息稱，在西部海域北方界線地區，已打開炮門的朝軍海岸炮數量，從此前的一兩個增加到 10 個以上。根據《軍事協議》，朝鮮應該將炮門關閉。

談到朝鮮近日恢復一系列軍事舉措，韓國國防部發言人全河奎 28 日說，韓軍將密切關注朝方動向，並採取相應措施。聯合參謀本部公報室室長李成俊也說，韓美情報部門正在關注朝方活動，並研究應對措施。被問及具體討論了哪些應對措施時，他未作出正面回答，僅表示將有序採取必要措施。

據悉，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩近日收到了朝鮮國家航天局有關從 11 月 25 日到 28 日之間偵察衛星「萬里鏡-1」號運用準備情況的匯報。

據朝中社 28 日報道，對偵察衛星的微調進程在朝鮮國家航空航天技術總局平壤綜合

管制所的控制下正確進行，進程提前了 1 至 2 天。

25 日至 27 日，偵察衛星分別拍攝了意大利羅馬、太平洋關島安德森空軍基地、美國弗吉尼亞州諾福克海軍基地、紐波特紐斯造船廠、機場地區、華盛頓白宮、五角大樓等多地的畫面。

根據拍攝美國弗吉尼亞州諾福克海軍基地和紐波特紐斯造船廠地域的圖像資料，四艘美海軍核動力航母和一艘英國航母被偵察衛星捕捉到。

朝鮮國家航空航天技術總局 21 日晚成功發射「萬里鏡-1」號，衛星順利進入軌道。該機構說，「萬里鏡-1」號將經過 7 至 10 天微調程序後，自 12 月 1 日起正式開始執行偵察任務。

布林肯自以哈衝突後第三次赴中東 將晤阿巴斯

美國國務院一名高官 27 日稱，美國國務卿布林肯將於本週再次前往中東，期間會分別與以色列總理內塔尼亞胡、巴勒斯坦總統阿巴斯會晤。這將是布林肯自以哈衝突爆發以來的第三次中東之行。

據哥倫比亞廣播公司 (CBS) 報道，該官員稱，布林肯將於 11 月 28 日至 29 日在布魯塞爾和北馬其頓斯科普里參加關於烏克蘭局勢的會議，隨後前往以色列和約旦河西岸。該官員還稱，布林肯將在中東之行期間表示，需要繼續增加對加沙的人道主義援助，確保所有人質獲釋以及加強保護加沙平民。

報道稱，預計布林肯將在以色列與內塔尼亞胡、以色列戰時內閣成員會晤，討論加沙當前局勢、進一步延長停火協議的可能性等話題。

巴勒斯坦總統辦公廳消息人士 28 日對俄新社表示：「美國國務卿布林肯將於 11 月 30 日訪問約旦河西岸城市拉姆安拉，並與阿巴斯總統會面，共同討論和協調加沙地帶持續衝突局勢。」

本月早些時候，布林肯也曾前往中東地區，到訪以色列、約旦、伊拉克等中東國家，與多國政要討論新一輪巴以衝突。此外，布

林肯 10 月還訪問了以色列並與內塔尼亞胡舉行會晤。此外，當地時間 27 日，布林肯與卡塔爾首相兼外交大臣穆罕默德通電話，就巴以最新局勢、延長以色列與哈馬斯達成的臨時停火協議以及繼續增加對加沙地帶的人道主義援助等問題進行了討論。

穆罕默德強調，國際社會必須努力阻止加沙地帶再度爆發衝突。他說，中東地區實現持久和平的唯一路徑是以「阿拉伯和平倡議」和「兩國方案」為基礎，公正、全面地解決巴以問題，建立一個以東耶路撒冷為首都、擁有完全主權和獨立的巴勒斯坦國。

烏克蘭政要披露俄烏會談內情

近日，烏克蘭最高拉達 (議會)「人民公僕」黨議會黨團主席阿拉哈米亞接受烏媒採訪時稱，2022 年，在英國時任首相約翰遜的建議下，烏克蘭拒絕了俄羅斯在 2022 年春天結束戰爭的提議。為此，當地時間 26 日，俄駐英大使館要求英國就此作出回應。

據《環球時報》援引俄《莫斯科時報》27 日報道，當地時間 24 日，阿拉哈米亞在接受烏克蘭「1+1」電視台採訪時稱：「2022 年，我率領烏克蘭代表團前往伊斯坦布爾參加俄烏會談。俄羅斯提出的停戰條件是烏克蘭拒絕加入北約。但俄羅斯人是不可信任的，

只有在烏克蘭安全得到保障的情況下，才能這樣做。因此，我們沒有簽署任何協議就離開了。當我們從伊斯坦布爾回來時，約翰遜來到基輔，並說我們不應與俄簽署任何協議，讓我們繼續戰鬥。」

據俄《消息報》26 日報道，俄羅斯駐倫敦大使館當天發表聲明稱，英國應該阿拉哈米亞關於前首相約翰遜阻止俄烏和談的言論作出回應，「很明顯，在英國的干預下，俄烏通過談判解決衝突的途徑被錯過了，這給烏克蘭的經濟和人民造成了悲慘的後果。英國政府是否願意對阿拉哈米亞的指控發表評論？

保持沉默就是同謀」。

俄聯邦政府財政金融大學政治學家傑尼索夫稱，阿拉哈米亞的聲明是對過去近兩年烏克蘭領導人立場的重新思考。烏軍在戰場上沒有取得成功，也沒有取得任何勝利的前景，這將促使越來越多的烏克蘭政客發表這樣的聲明。這種聲明的出現是好事，但應將其轉化為政治解決方案。

俄羅斯《報紙報》27 日報道稱，烏前總理阿扎羅夫當天稱，只能通過妥協途徑來解決俄烏衝突。這場衝突將以美俄之間達成協議而結束。